### 线上招商不停歇

着力对接80余个项目,新开拓项目信息近29个

本报讯(记者 王硕) 疫情防控特殊时期,市招商局积极创新运营方式,拓展招商渠道,通过远程对接洽谈、在线解答政策、云直播勘察厂房等方式,实现项目沟通不断线、"太"舒心营商环境不降温。

4月以来,市招商局在积极做好疫情防控的同时,通过"线上谈""云上见"等形式,积极做好项目服务和要素保障,为客商提供形式多样的服务,"云招商"模式成果显著。截至目前,市招商局组织视频会议43次,通过电子邮件、微信、电话等方式联系客户200多人次,线上参加欧盟中小企业中心论坛,紧盯重点项目始终如一开展招商工作。

目前,市招商局正着力对接80余个项目,新开拓项目信息近29个。美国工业设备项目、德国电连接项目、德国厨房设备项目、瑞士工程技术项目、新能源电机铁芯项目、生物培养基等一批优质项目在线上获得积极推进,更坚定了客商在太仓投资兴业的信心。

### 大风大雨今天到

专家提醒:随时增减衣物, 谨防感冒

本报讯(记者 刘志婷)俗话说"春无三日晴",最近我市晴雨天气转换频繁,昨天还是风和日丽、晴空万里,今天又将迎来大风大雨。

记者从市气象台了解到,受江淮气旋东移影响,预计25日我市有阵雨或雷雨,雨量可达中到大雨、局部暴雨,主要强降雨时段在傍晚到夜里,期间伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。预计此次天气变化具有对流性、局地性特点,过程雨量为20~40毫米、局部雨量达60~90毫米。上午起东南风力逐渐增强,下午到夜里有5级阵风6级、沿江7~8级的东南大风。

气象专家表示,谷雨节气,气温回升较快,但雨水频繁,空气湿度渐增,早晚与中午温差较大,请市民注意关注天气变化,随时增减衣物,谨防感冒。

未来3天天气预报:4月26日,阴转多云,西北风3~4级,气温16℃~22℃;27日,多云,东北风3~4级,气温12℃~21℃;28日,阴转中雨,东南风3~4级,气温16℃~23℃。

### 种菜大户 >>>

### 50 亩莴苣捐给管控区

本报讯(记者 张瑜)近日,来自市农业农村局和璜泾镇现代农业园的志愿者们将新鲜采摘的莴苣进行分拣、打包、装车,运往璜泾镇的管控区以及全市复工企业、医院等地。

这批"雪中送炭"的新鲜莴苣是由璜泾镇现代农业园种菜大户刘长江捐赠的。他表示,自己在农业园内种了50亩莴苣,当前,太仓及周边城市疫情形势比较严峻,他很想为抗疫做点贡献。经与市农业农村局以及璜泾镇相关部门商议,刘长江决定将50亩地的莴苣全部捐出,赠送给奋战在抗疫一线的工作人员以及需要蔬菜的群众。"我在太仓种蔬菜多年,一直受到璜泾镇现代农业园的指导和帮助,太仓是我的第二故乡,为家乡做事是应该的。"刘长江说。

据璜泾镇经济发展局相关负责人介绍,莴苣的采收、分拣、包装、运输等工作全部由市镇两级志愿者完成。同时,市农业农村局蔬菜保供组、璜泾镇经发局组织做好莴苣质量把关、运输人员管理、捐赠单位对接等工作。截至目前,刘长江已累计捐赠27000斤莴苣至璜泾镇的管控区以及复工企业、市中医医院、消防大队等地。

本地蔬菜有很大比重来自璜泾。本轮疫情发生以来, 璜泾镇现代农业园区加班加点开展蔬菜种植、管理、采收 等工作,努力守护好群众的"菜篮子",打好疫情保供战,确 保群众基本生活不受影响。

## **采样点位上** >>> 他背着水桶独自完成消杀

本报讯(记者 阚亚方) 4月22日上午9时30分,浏河镇闸北社区车站弄核酸采样点位完成采样工作后,李璋背着七八十斤重的水桶,开始对该点位进行消毒。这天,闸北社区共设置了10个采样点位,这些点位的消毒工作都是由李璋一个人完成的。

当天,早已换上全套防护服的李璋背起满装消毒水的水桶,拿起电动消杀喷雾器,严格按照相关规定对核酸采样点周边环境的物表和空气做好终末消毒工作。"做好采样点的消毒工作,可以严防感染风险。社区共有10个核酸采样点位,全部消毒完毕需要2个多小时。"李璋告诉记者,每次采样结束,他要喷洒五六桶这样的消毒水,整个过程下来挺累的。记者在现场看到,也许是身上背的消毒水太重,短暂站立时,李璋一只手抓着喷洒消毒液,另一只手则反手托着背上的水桶,以减轻负担。

李璋今年54岁,来自安徽黄山,前几年来到浏河创办了苏州舒畅环保科技有限公司,公司具备江苏省甲级消杀资质。目前公司很多人员无法到岗,为此他大部分时间都是一个人在采样点位开展消毒工作。他说,自己是一名有着23年党龄的老党员,有这个能力就应该主动站出来为疫情防控出份力。

出来为疫情的控出切力。 记者了解到,除了核酸采样点位的消毒工作,李璋还是一名志愿者,负责维持采样现场的秩序。每次社区集中采样时,他都会提早到岗,与社区工作人员一起做好准备工作。不仅如此,疫情发生以来的每个开学季前夕,李璋都会主动请缨,带着员工免费为浏河镇的中小学及幼儿园开展消毒工作,为师生提供安全的校园环境。

## 全市纪检监察干部冲锋"疫"线,既当监督员,又做战斗员一

# 以实际行动扛起"硬核担当"

□本报记者 **刘志婷** 

疫情当前,全市广大纪检监察干部冲锋在第一线、战斗在最前沿,既当监督员,又做战斗员,以实际行动扛起"硬核担当",筑起疫情防控的"坚强壁垒"。

### 关键时刻,冲锋在前

4月7日,大庆锦绣新城小区实行封闭管理。面对突如其来的变化,市纪委常委、市监委委员、市委巡察办主任黄建刚就地"转岗",第一时间加入"娄江战疫"行动支部,积极投身小区疫情防控工作。

根据行动支部安排,他正式踏上战斗岗位——负责对小区门口物资进行消杀、整理。记者了解到,大庆锦绣新城小区是全市最大的商住小区,封闭管理时小区入住近1.4万名居民,物资需求量较大。尤其是封闭管理的前几天,居民大量网购蔬菜等食物,积压了近万件货物需要消杀、分

拣并按时送到业主家中,工作量可想

"一天下来全身酸痛,隔离服下的 衣物能拧出水来。"黄建刚告诉记者,因为货物量大,理货组的志愿者们每天工作时长都在12个小时以上,需要不断地弯腰分拣货物,"虽然很辛苦,但是作为一名纪检监察干部,在关键时刻就应该挺身而出,为居民群众做一些实实在在的事。"作为物资理货组长,对于黄建刚而言,理货不仅是体力活,更是脑力活。为了把好小区"安全关"、提升工作效率,他严格按照小区防控规定,不断对理货工作流程进行优化,落实消杀要求,确保所有进入小区的物资归属清晰、消杀到位、送达及时。

与黄建刚并肩战斗的还有一名纪 检监察干部,他就是祁殿成。祁殿成 是我市纪委监委第六派驻纪检监察组 组长。在大庆锦绣新城小区实行封闭 管理后,他第一时间联系社区,亮明党 员身份,从交通卡口的监督员,变身为 小区居民物资配送组组长。

在封闭管理前期,小区内随处可见身穿防护服的"大白"们手提生活物资穿梭在各栋楼宇之间,他们就是以祁殿成为代表的物资配送组成员。因人员紧缺,每天连续配送十几个小时是他们的工作常态。"再忙再累,如有购买药物的居民或独居老人,我们都会优先配送。"祁殿成告诉记者,针对特殊群体他们还开辟了特别配送渠道,力争以最快速度把物资送到居民手中。

不仅在大庆锦绣新城小区,在特殊阶段,一大批纪检监察干部就地转化为疫情防控志愿者,以高度自觉的责任担当和超常规的努力付出,坚定履行着纪检监察干部的庄严承诺。

#### 既督又战,尽锐出战

"进出小区的人员是否严格落实 查验要求"……大庆锦绣新城小区封 闭管理刚结束,黄建刚和祁殿成又马不停蹄地回归岗位,与同事们一起深入相关社区、商超、菜市场等防控重点场所开展监督检查。

在疫情防控特殊阶段,市纪委监委各督查组始终奔波在基层一线,深入全市各企业、村(社区)、集宿区、交通卡口、农贸市场、商场超市、核酸采样点等场所,与企业负责人、村(社区)干部、建筑工人、货车司机及相关工作人员沟通交流,在督查中发现问题,督促整改

在这场没有硝烟的战斗中,全市纪检监察干部带头发挥先锋模范作用,冲锋在前、尽锐出战,既当"监督员",又当"战斗员",既聚焦主责主业,坚持问题导向,跟进监督疫情防控措施落实,又深入基层一线开展志愿服务,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事,以磅礴的纪检监察力量,构筑起守护人民群众健康安全的"钢铁长城"。

# 超市补货员 兜住市民"菜篮子"

□本报记者 **王硕**/文 见习记者 **闵王恺文**/图







疫情防控期间,生活物资的供应备受市民关注。只要超市里的物资充盈,市民的心就踏实。为了守护好市民的这份信赖和期待,守护好市民的"菜篮子""米袋子""果盘子",我市各大超市的工作人员坚守岗位,成了这场战"疫"中最忙碌的工作者之一。

早上6时,大润发超市的工作 人员已经陆续到岗,开始了新的一 天的繁忙工作。记者走到超市生 鲜区,看到肉类摊位的6名员工正 有条不紊地对肉类进行分切、称 重、包装、陈列。超市肉品课员工 高丽英在生鲜区已经工作了8个 年头,最近一直上早班,工作时间 是每天早上6时到下午2时。

特殊时期,人手紧张,一员多 岗成为超市保供的常态。"超市对 我们的要求是一人多岗,要能够胜 任多个岗位。所以,不管是补货还是拣货、分割、称重,不管是猪肉摊位还是禽肉类摊位,哪里需要,我就要去哪里。"高丽英表示,生鲜猪肉区有近20种品类,一大早,他们就开始忙碌,要尽快把各种肉类陈列得满满当当。

理货补货工作看似简单,其实 十分辛苦。高丽英和同事们最忙 的时候,猪肉每天要卖掉2吨多, 禽类肉品也要卖掉3吨左右。"顾客买完了,我们就要立刻补上。有外卖单子也要尽快接单装好,基本上一来上班就没有空闲。"

整齐丰富的陈列让顾客心里踏实,也刺激着顾客的购买欲。补货的空隙,高丽英顾不上休息,赶紧走到摊位前,仔细核对价格牌位置是否正确、分装的外包装有无漏气、包装标识是否完整等细节。虽然忙碌,但看到市民们购物后的满足和欣喜,高丽英和同事们心里也特别高兴。

早上是生鲜区工作人员最忙碌的时刻。8时以后,随着超市开门营业以及线上订单的开放,食品类、非食品类的排面导购员也开始忙活起来。"这段时间单子特别多,很多时候我的班次结束了还是忙得回不去,得在这里继续帮忙。"王芳是大润发超市干杂类排面的导购员,一个人负责6条货架。除了补货、整理仓库外,她还要为线上订单进行拣货,服务好线上线下所有顾客。

气温逐渐上升,市民对水果、 牛奶、饮料等商品的需求越来越 大,很多工作人员一天忙碌下来, 往往累得腰酸腿疼。目前,大润发 超市有3万多种商品,每天14时、 18时和晚上打烊后都会进行一次 大补货。像高丽英、王芳一样,每 天超市里都有200多名员工在忙 碌着,清货、上架、咨询、盘存…… 他们中有收银员、配货员,有导购员、仓管、收货员等,无论哪一个岗位,每一个超市人都在全力以赴, 化身为"超人",默默地做好疫情期 间的保供工作,为保障市民获得充 足的生活物资尽着自己的一份力。

# 社区守夜人 我的社区我的家

□本报记者 张立

疫情防控,这里是一线,这里防住了,疫情就控住了;为了这个目标,他们夜以继日,从"穿羽绒服住进社区",到换上短袖依然在坚守。这里是社区,他们都是社区守夜人.

4月22日晚7时30分,记者 来到城厢镇康乐社区居委会,这里 灯火通明,社区副主任陆欢欢正 和小伙伴们忙着为第二天的核酸 采样作准备。康乐社区核酸采样 人员底数约5500人,共设3个点 位,工作人员需要连夜准备好采 样管、棉签、消毒水、酒精以及防 护服、口罩等,因为天气预报第二 天会下雨,所以当天还要为每个工 作人员准备好雨衣。

其余物品都准备好以后,大家便开始为采样管贴标签和分棉签。这两样东西虽然最小,但工作量最大。他们需要给约600个采样管贴好标签,还要把连在一起的棉签撕成独立的小包装,一共约6000份。陆欢欢告诉记者,以前这两项工作都是"大白"在现场做的,后来发现会影响采样谏度。

在为核酸采样作准备的同时, 社区工作人员还要抽空为前来申 请应急通行证的居民办理相关手 续。这项工作由社区副主任王银 娟负责,每当有居民来申请时,她 会停下手头工作,仔细询问申请原因等,并登记好日期、联系方式

晚上9时,网格员闵佳豪停下了手头工作,开始当天最后一次巡查。他巡查的范围包括上海西路和各小区,每当看到路上有人,他都会停下电瓶车,提醒他们配合好防控工作,尽快回家、不要逗留、戴好口罩等。

到了晚上9时30分,准备工作基本完成,已经几天没回家的陆欢欢抽空和8岁的儿子进行了一次视频通话。她说,自己住在社区的这段时间,苦了她的妈妈,要照顾两个孩子,"好在妈妈是老党员,

很支持我的工作。"

晚上10时多,一天的工作终于完成了,也没有接到密接、次密接人员需要隔离的消息,这是一天中最高兴的时候,意味着大家可以休息了,不然大伙可能会忙到凌晨。而第二天4时30分,他们就要起床,并迅速赶到各个采样点位,为核酸采样布置现场。

记者了解到,"从穿羽绒服住进社区"开始,社区工作人员基本没有回家过夜的,休息的地方是分布在办公桌边或者各个角落的行军床。回家的机会就是傍晚时分轮流回家洗一次澡,"几天可以轮到一次"。